

† О. протоіерей Матеій Павловичъ Федюшинъ.

Некролог.

Въ г. Туинскѣ 14 октября скончался заслуженный протоіерей градо-Срѣтенской церкви *Матеій Павловичъ Федюшинъ*. Тиха и по-кайна была кончина усопшаго, но она поразила всѣхъ его родныхъ и близкихъ, такъ какъ смерть подошла къ нему незамѣтно. О. протоіерей, всегда благодушный, и въ день своей кончины былъ здоровъ и веселъ; присутствовалъ въ тотъ день за обѣденнымъ столомъ со своими семейными; въ концѣ обѣда онъ вдругъ почувствовалъ тѣсненіе въ груди, потомъ всталъ, самъ перешелъ на другое мѣсто и велѣлъ тереть ему грудь; прошло какихъ-нибудь 15 минутъ и не стало почтеннаго доброго старца. Долго жилъ о. протоіерей (онъ скончался 75 лѣтъ отъ роду), но скоро собрался въ далекій путь для жизни вѣчной, блаженной, которой да сподобить его Господь за его всепрощающую любовь ко всѣмъ, ко всѣмъ безъ исключенія.

О. протоіерей, этотъ благороднѣйший по своему сердцу и душѣ человѣкъ, желалъ и старался всегда, чтобы было какъ можно болѣе между всѣми любви, мира и согласія. Его внѣшній видъ носилъ ясный отпечатокъ его внутренней жизни и этотъ его внѣшній добрый,

ласковый и привѣтливый видъ какъ-бы говори тъ каждому: о чемъ шумите вы, недовольные,—чѣмъ возноситесь вы, гордые,—что вы го- рюете, скорбные; недовольные и гордые познайте суету міра сего, скорбные утѣшьтесь, ибо скорбь ваша въ радость превратится. Да, это былъ человѣкъ—пастырь добрый, всегда готовый дѣлить все съ другими; и радость и горе, нужду и довольство. Куда-бы ни явился почтенный старецъ онъ вездѣ былъ желаннымъ и дорогимъ гостемъ, умѣлымъ и опытнымъ собесѣдникомъ и другомъ. О. протоіерей былъ другъ всѣмъ знающимъ его; всѣ любили его и воздавали должную честь, о чемъ свидѣтельствуютъ юбилейныя торжества въ честь его, которыхъ было два: одно въ 1896 году по случаю его сорокалѣтняго служенія въ г. Туринскѣ при Срѣтенской церкви, а другое юбилей- ное торжество было въ 1902 году по случаю 50-лѣтняго служенія его въ священномъ санѣ. Любили его горожане; уважало какъ город- ское духовенство, такъ и сельское; всѣ въ немъ видѣли ревностнаго и добра го пастыря и опытнѣйшаго совѣтника въ житейскихъ дѣлахъ. Первые четыре года, по окончаніи курса духовной семинаріи, о. Мат- ѡей служилъ въ Копшукскомъ и Дымковскомъ селахъ Туринскаго уѣзда, а затѣмъ 48 лѣтъ въ градо-Туринскомъ Срѣтенскомъ храмѣ. За свою полезную и усердную службу почившій имѣлъ всѣ награды до орде- на Владимира 4 ст. включительно.

Всѣ, уважавшіе его при жизни, пришли воздать ему послѣдній долгъ по его кончинѣ: при торжественномъ отпѣтіи его тѣла 17 ок- тября было такое громадное стеченіе народа, что казалось стѣны хра- ма вотъ-вотъ раздвинутся и произойдетъ какая либо страшная ката-строфа; храмъ и ограда церковная были переполнены народомъ. Отпѣтіе совершили умилительно торжественно: протоіерей, 11 священни- ковъ и два діакона при участіи двухъ весьма стройно пѣвшихъ хо- ровъ: монастырскаго и соборнаго.

Въ концѣ обѣдни было произнесено поученіе о. Николаемъ Уша- ковы мъ, въ которомъ онъ говорилъ слушателямъ, что жизнь наша земная есть приготовленіе къ будущей жизни вѣчной, полной радо- стей нескончаемыхъ, высшихъ тѣхъ радостей, которыми бы мы всегда желали наслаждаться здѣсь. Далѣе проповѣдникъ просилъ молиться объ усопшемъ, чтобы Господь сподобилъ его небесныхъ радостей и вдоворилъ бы душу его, идѣже нѣсть ни болѣзнь, ни печаль, ни во- здыханіе, но жизнь безконечная...

Послѣ обѣдни предъ началомъ отпѣтія было произнесено ниже-
слѣдующее краткое слово однимъ изъ священниковъ, присутствовав-
шихъ при отпѣтіи:

*Владыко Христе, его-же избралъ еси, со
избранными Твоими упокой.*

(Изъ стихиръ при отпѣтіи священниковъ).

Такъ поетъ св. церковь объ упокояніи души преставльшагося.
Господь избралъ его (изъялъ его изъ среды насть) и переселилъ душу
его отъ насть въ горнія селенія. Предъ нашими взорами осталось
только бездыханное, неподвижное тѣло усопшаго отца и собрата на-
шегоprotoіерея Матея. Сокрылись отъ насть его добрыя и привѣт-
ливыя очи, умолкъ его языкъ, ласкающій насть, успокаивающій насть
скорбныхъ въ мірѣ этомъ — морѣ житейскомъ. Неподвижна рука, такъ
часто низводившая благословеніе Божіе на вѣрующихъ во Христа
Бога, Спасителя нашего, Которому усошій ревностно служилъ болѣе,
чѣмъ полвѣка. Тѣлесная жизнь почтенаго старца угасла, но жива
душа его, которая по вѣрѣ и по молитвамъ св. церкви должна упо-
коиться со избранными.

Нынѣ душа усопшаго отходитъ отъ насть въ путь далекій, иже
никогда-же нешествова, къ Судіи Нелицепріятному, идѣже предстоять
ангеловъ чины; страшно, братіе мои, судище оно. Страшно судище
оно намъ грѣшнымъ и кто есть правъ изъ насть предъ Всеправедныемъ
Богомъ, чѣмъ мы оправдимся предъ Нимъ, кто насть защитить предъ
правосудіемъ Божіимъ? О, сколь тяжело, о, сколь страшно сіе! Но,
братіе, не будемъ впадать въ уныніе, не будемъ впадать въ отчаяніе,
ибо мы рождены, воспитаны и живемъ въ правоставіи, которое по-
даетъ намъ всепрощающую и спасающую благодать; мы не чуждаемся
ея, мы пользуемся ею и вѣрюемъ, твердо вѣрюемъ, что благодать Бо-
жія спасительна для насть, дана она намъ отъ Бога для нашего спа-
сенія, для нашего избавленія отъ вѣчнаго смерти. Св. церковь въ
своихъ прѣснопѣніяхъ насть утѣшаетъ: истинный бо Богъ сый придохъ
спасти, иже во истинномъ православіи чтущихъ мя, Единаго Господа
Бога, сугуба естествома плоти и Божества, единаго же упостасю.

Господь и Богъ Іисусъ Христосъ принялъ естество человѣческое
(не переставая бытъ Богомъ) ради нашего спасенія и всѣ вѣрующіе
въ Него и пользующіеся Его благодатными дарами имутъ животъ

вѣчный и Онъ ихъ пріемлетъ во обители Отца Своего, уготованныя отъ сложенія міра.

Помолимся-же, отцы и братіе, да человѣколюбецъ Богъ пощадить раба Своего и со избранными Своими упокойтъ. Вознесемъ горячія молитвы къ Престолу Божію и да проститъ ему Богъ вся согрешенія его, яже въ вѣдѣніи и въ невѣдѣніи; помолимся и исполнимъ тѣмъ завѣтъ почтенаго старца о.protoіерея Матея, который при встрѣчѣ со своими родными и близкими ему всегда говорилъ: „ничего мнѣ отъ васъ не нужно, дѣтки, а только когда я умру, то не забудьте, помолитесь обо мнѣ“. Эти простыя слова старца твердо свидѣтельствуютъ о его глубокой вѣрѣ въ загробную жизнь и необходимости молитвы за усопшихъ здѣсь, на землѣ.

И гакъ, отцы и братіе, помолимся обѣ упокоеніи душиprotoіерея Матея и не сейчасъ только, но и всегда; помолимся Господу, да со избранными своими упокойтъ его во Царствіи Своемъ. Аминь.

По окончаніи рѣчи началось отпѣваніе, продолжавшееся до $2\frac{1}{2}$ ч. Кончился обрядъ отпѣтія и тѣло усопшаго было изнесено священниками изъ храма и предано землѣ въ церковной оградѣ близъ алтаря, около восточныхъ вратъ церковныхъ.

Священникъ село-Дымковской церкви Ап. Ч.